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TÉCNICO LEGISLATIVO DE NÍVEL 

SUPERIOR 
  
Escreva seu nome e número de inscrição de forma legível nos locais indicados: 

Nome do(a) Candidato(a)                  Nº de inscrição 
   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Informática 
Legislação 
Conhecimentos Específicos 

10 
10 
05 
05 
10 

Total de questões                                                                                                                            40 
 
INSTRUÇÕES: 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite 
a presença do fiscal. 

 
• Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE no espaço 

indicado na frente do cartão. 
 
• O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido a caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, sem 

rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão.  
 

• Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE 
RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 
• Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora e/ou 

similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 
 
• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e de questões, preencha apenas as 

correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 
 
• O tempo de duração da prova será de até 3 horas. O candidato somente poderá retirar-se definitivamente do recinto 

de realização da prova após uma hora contada do seu efetivo início, podendo levar o seu caderno de provas. 
 
• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 

assinado.  
 
• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 

até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído. 

 
• Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização 

prévia. 
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PORTUGUÊS 

  
Um debate com pesquisadores e profissionais de 

diferentes instituições marcou o lançamento das edições 
127 e 128 da Revista Brasileira de Saúde Ocupacional 
(RBSO) na Fundacentro em São Paulo. As publicações 
trouxeram o dossiê temático “Atenção integral em saúde 
do trabalhador: desafios e perspectivas de uma política 
pública”. O evento teve _____ parceria do GT Saúde do 
Trabalhador da Associação Brasileira de Saúde Coletiva - 
Abrasco e o apoio da Secretaria de Saúde do Estado de 
São Paulo. 

“Esses dois números são extremamente 
importantes para a revista. Tivemos um trabalho enorme 
que resultou em um material que terá reflexos por muitos 
anos”, avaliou o editor científico da RBSO, José Marçal 
Jackson Filho. 

Já Francisco Lacaz, do GT da Abrasco e 
pesquisador da Unifesp, ressaltou a importância da 
cidadania participativa. Em sua avaliação, o controle 
social do Sistema Único de Saúde (SUS) não ocorre, pois 
não foram dadas as condições para que a sociedade 
participasse. Já sobre a saúde do trabalhador, acredita 
que ela está isolada, sofre com uma política fragmentada 
e com a falta de integração entre os ministérios. 

“Que saída vamos propor? O que nos cabe como 
atores sociais é mostrar que acontecem coisas criativas, 
que resgatam a perspectiva do SUS e da proteção social. 
Esses números mostram isso”, refletiu Lacaz. Para ele, as 
questões apresentadas pelo dossiê podem servir de 
referência _____ Conferência Nacional de Saúde do 
Trabalhador e da Trabalhadora, que será realizada em 
Brasília - DF. 

 
http://medicinadotrabalho.jusbrasil.com.br/noticias/... - adaptado. 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do 
texto CORRETAMENTE: 
 
a) à - à 
b) a - à 
c) a - a 
d) à - a 
 

2) Em relação ao texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - O pesquisador da Unifesp ressaltou que os números 

127 e 128 são importantes porque houve um grande 
trabalho que resultou em um material que se refletirá 
por muitos anos. 

II - Lacaz ressaltou a importância da cidadania 
participativa e acredita que as questões apresentadas 
pelo dossiê servirão de referência para a Conferência 
Nacional de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Os itens I e II estão incorretos. 
c) Somente o item I está correto. 
d) Somente o item II está correto. 
 

3) Assinalar a alternativa que apresenta voz ativa: 
 
a) O dinheiro foi depositado pela entidade responsável. 
b) A área da piscina será organizada pelo jardineiro. 
c) Os pais levarão as crianças à escola no primeiro dia de 

aula. 
d) As aulas foram ministradas pela nova professora. 
 

4) Em relação à concordância, analisar a sentença abaixo: 
 
Espera-se que os eventos atuais – como a drástica seca 
em São Paulo – levem a uma mudança na posição 
brasileira em relação às mudanças climáticas (1ª parte). 
Essa mudança estaria fortemente vinculada ao interesse 
nacional, porque o Brasil está entre os países que mais 
sofrerão se uma redução nas emissões globais não 
acontecer a tempo (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Totalmente incorreta. 
d) Totalmente correta. 
 

5) Quanto à ortografia, assinalar a alternativa em que 
ambas as palavras estão CORRETAS: 
 
a) Aceitação - esquizitice. 
b) Fotocélula - regurjitação. 
c) Energização - hastear. 
d) Racionamento - dezproporcional. 
 

6) Quanto ao processo de formação da palavra 

“incerteza”, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Derivação prefixal.  
b) Derivação sufixal. 
c) Derivação parassintética. 
d) Derivação regressiva. 
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7) Em relação à colocação pronominal, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O combate às causas das mudanças climáticas 

precisa ser feito de modo muito mais sério do que 
tudo o que viu-se até agora. 

(---) O trabalho de Turing como criptógrafo e seu período 
em Bletchley Park, antiga instalação militar secreta 
onde realizou-se o esforço britânico de decodificar os 
códigos alemães durante a Segunda Guerra Mundial, 
é o centro de “O jogo da imitação”. 

(---) O filme se distancia muito, e de muitas formas, da 
realidade. 

(---) Na verdade, a perda se manifestou na vida de Turing 
de forma mais profunda. 

 
a) C - C - C - C. 
b) E - E - E - E. 
c) C - C - E - E. 
d) E - E - C - C. 
 

8) Em relação à pontuação, analisar os itens abaixo: 
 
I - Este fenômeno, a colaboração entre cientistas, 

separados no espaço e no tempo, é um dos aspectos 
fundamentais de qualquer trabalho científico, ainda 
mais no caso de Bletchley Park, mas que “O jogo da 
imitação” deturpa completamente, fazendo parecer uma 
atividade virtuosística de um pequeno grupo genial. 

II - Do ponto de vista da representação de como a ciência 
é feita coletivamente, considera-se esta a maior 
distorção do filme. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Os itens I e II estão incorretos. 
c) Somente o item I está correto. 
d) Somente o item II está correto. 
 

9) Em relação à charge, analisar os itens abaixo: 
 

 
https://www.google.com.br/search?q=charges+de+escrita 

 
I - Na primeira fala, “pneus” está empregado em sentido 

conotativo. 
II - Na segunda fala, “pneus” está empregado em sentido 

denotativo. 
III - Na primeira fala, “pneus” está empregado em sentido 

denotativo. 
IV - Na segunda fala, “pneus” está empregado em sentido 

conotativo. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens III e IV. 
d) Somente os itens I e IV. 
 

10) Sobre a classe gramatical correspondente a cada uma 
das palavras do período “Entretanto, sempre existe um 
componente emocional envolvido”, numerar a 2ª coluna 
de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 

(1) Advérbio. 
(2) Adjetivo. 
(3) Substantivo. 
(4) Artigo. 
(5) Conjunção. 
(6) Verbo. 
 

(---) Entretanto 
(---) sempre 
(---) existe 
(---) um 
(---) componente 
(---) emocional 
(---) envolvido 
 

a) 3 - 2 - 6 - 5 - 4 - 1 - 2. 
b) 5 - 4 - 3 - 1 - 6 - 2 - 6. 
c) 5 - 1 - 6 - 4 - 3 - 2 - 6. 
d) 1 - 2 - 6 - 3 - 4 - 2 - 5. 
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MATEMÁTICA 

 
11) Uma parcela no valor de R$ 145,00 foi paga após um 
ano de atraso com juros simples de 10% ao mês. Com 
base nisso, analisar os itens abaixo: 
 

I - O valor dos juros é equivalente a 120% do valor da 
parcela. 

II - O valor total a ser pago será de R$ 319,00. 
 
a) Os itens I e II estão incorretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão corretos. 
 

12) O valor por quilowatt-hora por determinada companhia 
de distribuição de energia elétrica até outubro do ano de 
2014 era de R$ 0,31257 e passou a ser de R$ 0,38249. 
Com base nisso, pode-se afirmar que o valor referente ao 
aumento do quilowatt-hora é de, aproximadamente: 
 
a) 18,76% 
b) 22,37% 
c) 26,81% 
d) 33,40% 
 

 
13) Quantos anagramas podem ser formados com as 
letras da palavra ELEMENTOS? 
 

a) 60.480 
b) 120.960 
c) 181.440 
d) 362.880 
 

14) Assinalar a alternativa que apresenta o valor de x para 

seguinte equação 35 = 7x²: 
 

a) 5x   

b) 3x   

c) 32x   

d) 5x   

 

15) Assinalar a alternativa que apresenta a 527ª figura da 
sequência lógica abaixo: 
 

 
 

a) 

 

b) 

 

c) 

 

d) 

 
 

RASCUNHO 
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16) Sabe-se que três latas de tinta de 18 litros cada 
possuem rendimento para pintar 750m². Considerando-se 
a mesma proporção que a anterior, quantas latas de tinta 
de 18 litros serão necessárias para pintar 3.750m²? 
 
a) 15 
b) 8 
c) 12 
d) 6 
 

 

 

17) Determinada prova objetiva de um concurso público 
possui 10 questões de Português, 10 de Matemática, 5 de 
Informática e 15 de Legislação. Com base nisso, analisar 
os itens abaixo: 
 
I - A razão entre a quantidade de questões de Informática 

e de Legislação é igual a 1/3. 
II - A razão entre a quantidade de questões de Português 

e de Legislação é igual a 2/3. 
III - A razão entre a quantidade de questões de 

Matemática e de Informática é igual a 1/2. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

 

 

18) Na aplicação de uma prova objetiva de determinado 
concurso público, foi utilizada somente uma sala de aula. 
Sabendo-se que, na sala de aula, havia 12 candidatos 
para o cargo de motorista, 14 candidatos para o cargo de 
merendeira e 10 candidatos para o cargo de operário, qual 
a quantidade média de candidatos por cargo? 
 
a) 10 
b) 11 
c) 12 
d) 13 
 

 

 

 

19) Raquel está na praia e resolveu comprar uma canga e 
uma saída de praia. Sabendo-se que, na compra de duas 
saídas de praia e de uma canga, paga-se R$ 65,00 e, na 
compra de três saídas de praia e duas cangas, paga-se 
R$ 105,00, quanto Raquel pagará por uma saída de praia 
e uma canga? 
 

a) R$ 25,00 
b) R$ 40,00 
c) R$ 15,00 
d) R$ 30,00 
 

 

20) Sabendo-se que o quarto e o quinto termo de uma 
progressão aritmética são, respectivamente, 21 e 25, é 
CORRETO afirmar que a soma dos seis primeiros termos 
dessa sequência é igual a: 
  

a) 85 
b) 147 
c) 184 
d) 114 

 
 
  

INFORMÁTICA 
 

Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e, em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão, conforme exposto 
anteriormente. 
 

21) Considerando-se as ferramentas de sistemas 
disponíveis no Windows 7, numerar a 2ª coluna de acordo 
com a 1ª e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 

(1) Desfragmentador de disco. 
(2) Limpeza de disco. 
(3) Backup. 
 

(---) Permite transferir arquivos do HD para outras 
unidades de armazenamento. As cópias realizadas 
podem seguir um padrão de intervalos entre um 
backup e outro. 

(---) É um utilitário que reorganiza os dados em seu disco 
rígido, de modo que cada arquivo seja armazenado 
em blocos contíguos, em vez de serem dispersos em 
diferentes áreas do disco, e elimina os espaços em 
branco. 

(---) Permite apagar arquivos e programas (temporários, 
da Lixeira, que são pouco usados) para liberação do 
espaço no HD. 

 

a) 1 - 2 - 3. 
b) 2 - 3 - 1. 
c) 3 - 1 - 2. 
d) 3 - 2 - 1. 
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22) A navegação InPrivate disponível no Internet Explorer, 
em sua última versão, permite: 
 
a) Realizar downloads com mais velocidade. 
b) Que o Internet Explorer não armazene dados da sessão 

de navegação. 
c) Customizar sites remotamente. 
d) Habilitar barras de extensões extras para permitir um 

acesso mais seguro. 
 

23) Dentre as características principais da memória RAM, 
está(ão): 
 
a) Não perder seu conteúdo quando o computador é 

desligado. 
b) Memória de acesso randômico (aleatório ou direto) e 

volátil. 
c) Programável uma única vez. 
d) Já vem gravada do fabricante e não é volátil. 
 

24) A opção , destacada na imagem 
abaixo, disponível na guia Inserir do Word 2007, tem a 
função de: 
 

 
 
a) Inserir a data ou hora atuais no documento atual, dentre 

algumas opções. 
b) Apresentar a data e hora atuais na barra de 

ferramentas. 
c) Atualizar a data e a hora do sistema operacional 

Windows. 
d) Modificar a data e a hora do sistema operacional 

Windows. 
 

25) No Excel 2007, qual é a função do botão destacado na 
imagem abaixo? 
 

 
 
a) Inserir função. 
b) Selecionar tudo. 
c) Expandir barra de fórmulas. 
d) Habilitar a filtragem das células selecionadas. 
  
  

LEGISLAÇÃO 

 
Atenção! Em todas as questões de legislação desta prova, 
serão consideradas as leis e suas alterações até a data do 
início das inscrições deste certame. 
 

26) Em conformidade com a Constituição Federal, 
constituem objetivos fundamentais da República 
Federativa do Brasil: 
 
I - Erradicar a pobreza e a marginalização e reduzir as 

desigualdades sociais e regionais. 
II - Garantir o desenvolvimento nacional. 
III - Construir uma sociedade livre, justa e solidária. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

27) De acordo com a Lei Orgânica do Município, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Os acréscimos pecuniários percebidos por servidor 

público não serão computados nem acumulados para 
fins de concessão de acréscimos ulteriores, sob o 
mesmo título ou idêntico fundamento. 

(---) Os atos de improbidade administrativa importarão, 
nos termos da legislação federal, na suspensão dos 
direitos políticos, a perda da função pública, a 
indisponibilidade dos bens e o ressarcimento ao 
erário, sem prejuízo da ação penal cabível. 

(---) A publicidade dos atos, programas, obras, serviços e 
campanhas dos órgãos públicos deverá ter caráter 
educativo, informativo ou de orientação social e 
apenas nessas hipóteses é que dela poderão constar 
nomes, símbolos ou imagens que caracterizem 
promoção pessoal de autoridades ou de servidores 
públicos.  

 
a) C - C - E. 
b) E - C - E. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
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28) De acordo com a Lei Municipal nº 682/90 - Regime 
Jurídico Único dos Servidores Municipais, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - O serviço extraordinário poderá ser realizado sob a 

forma de plantões para assegurar o funcionamento dos 
serviços Municipais ininterruptos. 

II - Não poderá o trabalho em horário extraordinário 
exceder a duas horas diárias, salvo casos excepcionais 
devidamente justificados. 

III - O exercício de cargo em comissão ou função 
gratificada, mesmo não estando sujeito ao controle de 
ponto, tem direito à remuneração por serviço 
extraordinário. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

29) De acordo com a Lei Municipal nº 682/90 - Regime 
Jurídico Único dos Servidores Municipais, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Nos serviços públicos ___________, poderá ser exigido o 
trabalho nos ___________, hipótese em que as horas 
trabalhadas serão pagas com acréscimo de ______, salvo 
a concessão de outro dia de folga compensatória. 
 
a) ininterruptos - fins de semana - 25% 
b) de utilidade pública - feriados - 50% 
c) de utilidade pública - fins de semana - 25% 
d) ininterruptos - feriados - 50%  
 

30) De acordo com a Lei Municipal nº 682/90 - Regime 
Jurídico Único dos Servidores Municipais, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Após cada cinco anos ininterruptos, a contar da 

investidura em cargo de provimento efetivo, o servidor 
fará jus a uma licença de três meses, como prêmio 
por assiduidade. 

(---) O servidor que, devido ao seu cargo, pague ou 
receba em moeda corrente, perceberá um auxílio para 
diferença de caixa, no montante de 15% do 
vencimento. 

(---) O servidor que prestar trabalho noturno fará jus a um 
adicional de 25% sobre o vencimento do cargo.  

(---) Interrompe o quinquênio para o prêmio por 
assiduidade o servidor ter sofrido penalidade 
disciplinar de suspensão. 

 
a) C - C - E - E. 
b) C - E - E - C. 
c) E - E - E - C. 
d) E - C - C - C. 
  
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31) Em conformidade com a Lei nº 8.429/92, NÃO é crime 
de lesão ao erário: 
 

a) Facilitar ou concorrer por qualquer forma para a 
incorporação ao patrimônio particular, de pessoa física 
ou jurídica, de bens, rendas, verbas ou valores 
integrantes do acervo patrimonial. 

b) Permitir ou concorrer para que pessoa física ou jurídica 
privada utilize bens, rendas, verbas ou valores 
integrantes do acervo patrimonial sem a observância 
das formalidades legais. 

c) Doar à pessoa física ou jurídica bem como ao ente 
despersonalizado, ainda que de fins educativos ou 
assistenciais, bens, rendas, verbas ou valores do 
patrimônio sem observância das formalidades legais. 

d) Deixar de prestar contas quando esteja obrigado a 
fazê-lo. 

 

32) Segundo a Lei nº 12.527/11, em relação aos exemplos 
de condutas ilícitas que ensejam a responsabilidade do 
agente público ou militar, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 

(---) Divulgar ou permitir a divulgação ou acessar ou 
permitir acesso indevido à informação contida em 
registros ou documentos, produzidos ou acumulados 
por seus órgãos ou entidades, recolhidos ou não a 
arquivos públicos. 

(---) Recusar-se a fornecer informação requerida, retardar 
deliberadamente o seu fornecimento ou fornecê-la 
intencionalmente de forma incorreta, incompleta ou 
imprecisa.  

(---) Agir com dolo ou má-fé na análise das solicitações de 
acesso à informação.  

(---) Impor sigilo à informação reservada para obter 
proveito pessoal ou de terceiro. 

 

a) C - C - E - E. 
b) E - C - C - E. 
c) C - E - C - E. 
d) E - C - E - C. 
 

33) Em relação aos cuidados com o ambiente de trabalho 
e a saúde, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 

(---) O uso de uma cadeira adequada não é suficiente para 
garantir uma postura correta no trabalho, pois é 
importante que se tenha cuidado com o ponto de 
focalização dos olhos e a postura da cabeça, tronco e 
braços. 

(---) A altura do assento pode ser considerada boa quando 
a coxa está bem apoiada no assento, o movimento 
dos pés em balanço evita a contração muscular da 
postura retesada.  

(---) As tarefas que exigem um longo período sentado 
devem ser alternadas com outras que permitam ficar 
em pé ou andando. 

 

a) E - E - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - C. 
d) C - C - C. 
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34) Em conformidade com o Manual de Redação da 
Presidência da República, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Um dos atrativos de comunicação por correio eletrônico 

é sua flexibilidade, não interessando, assim, definir uma 
forma rígida para sua estrutura, desde que se evite o 
uso de linguagem incompatível com uma comunicação 
oficial. 

b) A formalidade de tratamento vincula-se à necessária 
uniformidade das relações. 

c) Mensagem é o instrumento de comunicação oficial 
entre os servidores públicos, notadamente do mesmo 
órgão ou entidade. 

d) Para que a mensagem de correio eletrônico tenha valor 
documental, é necessário que nela exista a assinatura 
digitalizada que ateste a identidade do remetente. 

 

35) Em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal, analisar os itens abaixo: 
 
I - É competência específica da Comissão de Justiça e 

Redação opinar sobre pedidos de cassação de 
mandato de Prefeito, Vice-Prefeito ou Vereador. 

II - Findo o expediente, tratar-se-á da matéria destinada à 
ordem do dia. 

III - Não se verificando o quorum regimental, o Presidente 
aguardará 15 minutos antes de declarar iniciada a 
sessão. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

36) De acordo com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Moção. 
(2) Substitutivo. 
(3) Emenda. 
(4) Indicação. 
 
(---) Proposição apresentada por um Vereador ou por 

Comissão que visa alterar parte do projeto a que se 
refere. 

(---) Quando um Vereador sugere medidas de interesse 
público aos poderes competentes e necessariamente 
serão escritas.  

(---) Quando é sugerida a manifestação da Câmara sobre 
determinado assunto, louvando, protestando ou 
repudiando. 

(---) Proposição apresentada por um Vereador ou por 
Comissão em lugar de outra já existente sobre o 
mesmo assunto, que a modifique substancialmente, 
sem alterar-lhe a finalidade. 

 
a) 4 - 1 - 2 - 3. 
b) 2 - 3 - 1 - 4. 
c) 3 - 4 - 1 - 2. 
d) 1 - 3 - 2 - 4. 
 

37) Em conformidade com KASPARY, quanto às formas 
de tratamento, analisar os itens abaixo: 
 
I - Vossa Excelência é uma forma usada para Juízes de 

Direito, Embaixadores, Deputados e Vereadores. 
II - Vossa Eminência é uma forma usada para autoridades 

religiosas, como o Papa. 
 
a) Somente o item I está correto. 
b) Somente o item II está correto. 
c) Os itens I e II estão corretos. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

38) Em relação aos atos administrativos, segundo DI 
PIETRO, assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE:  
 
Licença é o ato administrativo ______________ e 
______________ pelo qual a Administração faculta àquele 
que preencha os requisitos legais o exercício de uma 
atividade. 
 
a) bilateral - vinculado 
b) bilateral - discricionário 
c) unilateral - discricionário 
d) unilateral - vinculado 
 

39) Um administrador público, ao perceber as dificuldades 
que a Administração Pública tem para exercer o Poder de 
Polícia, sugeriu a possibilidade de renúncia desse Poder. 
Com base em DI PIETRO, é CORRETO afirmar que a 
sugestão do servidor: 
 
a) Pode ser adotada, pois os Poderes Administrativos são 

renunciáveis. 
b) Não pode ser adotada, pois os Poderes Administrativos 

são irrenunciáveis. 
c) Pode ser adotada apenas pela União. 
d) Só poderia ser adotada para o Poder Normativo ou 

Regulamentar. 
 

40) Considerando-se DI PIETRO, em relação aos três 
elementos que definem o serviço público, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O elemento material refere-se às atividades de 

interesse coletivo. 
(---) O serviço público nem sempre é incumbência do 

Estado, pois nem sempre depende do Poder Público. 
(---) O regime jurídico a que se submete o serviço público 

é definido por lei.  
 
a) C - C - C. 
b) E - E - E. 
c) E - C - E. 
d) C - E - C. 
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